

# 市纪委十五届五次全会召开 纵深推进全面从严治党县域实践 为谱写中国式现代化永康新篇章提供坚强保障

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏) 月24日,市纪委十五届五次全会召开。市委书记胡勇春在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照上级纪委全会部署要求,坚定不移全面从严治党,持续深化自我革命的县域实践,为谱写中国式现代化永康新篇章提供坚强保障。

市委副书记、市长郑云涛主持会议,胡积合、鲍江鸿、王海涛等市四套班子领导出席。金华市纪委监委第三监督检查室副主任唐科到会指导。会上,市委常委、市纪委书记、市监委主任吴建代表市纪委常委会作题为《深入推进党风廉政建设和反腐败斗争 以全面从严治党新成效为奋力谱写中国式现代化永康新篇章提供坚强保障》的工作报告。

胡勇春指出,习近平总书记在二十

届中央纪委四次全会上的重要讲话,为新征程深入推进全面从严治党和反腐败斗争指明了前进方向、提供了根本遵循。全市各级党组织和纪检监察机关要深学细悟习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央和省委、金华市委的部署上来,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在深刻领会全面从严治党取得的新进展新成效中铸牢政治忠诚,在深刻领会党中央对当前反腐败斗争形势的科学判断中增强政治定力,在深刻领会新时代新征程推进全面从严治党的战略部署中彰显政治担当,切实增强纵深推进全面从严治党的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

胡勇春充分肯定过去一年我市党风廉政建设和反腐败工作成效,深刻剖析了全市全面从严治党面临的形势和存在的风险,强调要坚定纵深推进全面从严治党的必胜信念,保持永远在路上的执

着清醒,持续营造风清气正的政治生态,高标准打造新时代清廉永康。要聚焦“两个维护”,铸牢政治忠诚,紧盯“关键少数”,发挥巡察利剑作用,护航中心工作,持续放大政治监督成果,要注重“同查同治”,驰而不息纠“四风”,寸步不让反腐败,一体深化同查治,持续铲除腐败滋生土壤,要强化“严管厚爱”,抓实纪律教育,推动防线前移,激励担当作为,持续浓厚干事创业氛围,要突出民生导向,强力惩治“蝇贪蚁腐”,靶向纠治突出问题,健全基层减负常态化机制,全力疏通信访堵点,持续提升基层治理效能,要优化营商环境,完善安商护企体系,守牢政商交往底线,深化清廉企业建设,持续助力改革发展大局,要聚焦提质增效,盯紧重点对象,强化数字赋能,推进监督融合,持续深化体制机制改革,要坚持以上率下,落实主体责任,扛起“一岗双责”,履行监督职责,持续压实管党治党责任,推

动全面从严治党和反腐败工作取得新的更大成效。

胡勇春强调,纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,肩负特殊政治责任和光荣使命任务。纪检监察机关要始终对党绝对忠诚、敢于善于斗争、自身正自身硬的模范和表率,大力弘扬“六干”精神,以铁一般的纪律和规矩锻造高素质专业化的纪检监察铁军。

会议审议通过了市纪委十五届五次全会工作报告和决议。市纪委委员、市监委委员,有关部门单位和各镇(街道、区)党(工)委主要负责人,市委巡察办副主任,市委巡察组组长、副组长,市纪委监委机关各室(中心)负责人,市纪委监委各派驻纪检监察组组长、副组长,市纪委监委派出经济开发区、高新区纪检监察工委书记,各镇(街道)纪(工)委书记,市属国有企业纪委书记和部分市党代表、特约监察员参加会议。

## 郑云涛在部署今冬明春 除险护安 专项行动时强调 确保全市人民度过一个平安祥和的春节

本报讯(融媒记者 李梦楚) 1月24日下午,市安全生产委员会全体成员会议暨今冬明春安全生产和自然灾害风险隐患 除险护安 专项行动工作推进会召开。市委副书记、市长郑云涛在会上强调,要锚定“两个不发生、两个下降、一个确保”目标,紧盯重点领域、重点环节,强化风险管控,狠抓隐患整治,确保岁末年初安全生产形势持续稳定。

郑云涛指出,过去一年,在各镇(街道、区)、各部门的共同努力下,全市安全生产和自然灾害防范形势稳定向好。安全生产工作没有终点。全市上下要深刻认识当前安全生产形势的复杂性和严峻性,坚决杜绝麻痹心理和厌战情绪,坚决压实“四方责任”,确保全

市人民度过一个平安祥和的春节。

郑云涛强调,消防领域要开展电动自行车违规充电行为整治、重点场所消防隐患排查,引导群众落实“三清三关”。道路交通领域要强化春节期间公路运行情况研判,强化对极端天气的预判预警,严厉打击“黑包车”、酒驾醉驾等违法行为。建筑施工领域要全面摸排春节期间停工项目,对不停工项目做好服务指导和跟踪监测,上好复工复产“安全第一课”。城市运行领域要开展人员密集型场所燃气安全排查,加强城市道路桥梁隧道运行安全管理。工矿危化领域要督促企业认真落实“四必须”和“复工复产六个一”。市场商贸领域要加强对大型商业综合体

及农贸市场的安全检查力度。旅游领域要强化高风险旅游项目管控,强化重大文艺活动安全管理。教体民政领域要强化风险隐患排查,加强社会保障和关爱帮扶。双禁领域要加大重点区域、重点时段的巡查管控力度,营造人人知晓、人人参与“双禁”的良好氛围。自然灾害防范领域要做好野外火源管控,加强林区巡查力度,及时发布灾害预警信息,有力有序落实“五保”措施。

郑云涛强调,要强化组织领导,牢固树立“群众过节、干部过关”思想,严格执行领导干部带班、关键岗位24小时值班和事故信息报告制度,确保遇到突发事件和紧急情况能够第一时间高效妥善处置。

## 市关爱退役军人协会慰问烈士家属

本报讯(融媒记者 胡跨) 1月23日,市关爱退役军人协会前往舟山镇慰问烈士家属,为他们送去关爱与祝福。

慰问组与烈士家属亲切交谈,询问他们的健康状况和家庭生活情况,并给他们送上慰问金和生活物资,嘱咐他们注意身体健康。

慰问组还向烈士家属宣传了相关政策,介绍了困难帮扶、就业创业指导和健康服务等方面的政策措施,并耐心解答他们的疑问。

市关爱退役军人协会相关负责人表示,将继续做好服务保障工作,营造拥军优属的良好氛围,不断提升退役军人的幸福感、获得感和荣誉感。

## 以改革增活力 以创新增动力 我市聚力拓宽产业高质量发展空间

### 干字为先 改革强基

本报讯(融媒记者 张曼欣) 流光溢彩的钛杯、外形酷炫的休闲车、集多功能于一体的跑步机、轻量化智能化的电动工具...近日,在1688永康五金选品中心展区内,各类永康本土制造的五金产品汇聚一堂,吸引了很多采购商前来参观、选品、对接。

作为全国首家1688五金产业带数字化选品中心,1688永康五金选品中心以S2B2C(供应商-企业-消费者)商业模式为业务核心,打造“线下选品中心+线上1688平台”的产业综合平台,为我市五金企业搭建了一个拓市场、增订单的渠道。

这是我市以改革为抓手、增强五金产业市场竞争力的一个缩影。

新增浙江省休闲运动车产业内外贸一体化改革试点基地和9家省级内外贸一体化领跑者企业,入选企业数量居金华第一,改革试点基地系金华唯一。过去一年,我市充分挖掘五金产业

优势,创新构建五金产业国际营销网络,延伸“地瓜经济”国际循环“藤蔓”,积极开拓新市场、做大新业态、拓展新空间。

一方面,我市开展了“商务带你拓市场·渠道强企”系列活动,为企业提供全方位跨境电商服务,帮助企业破解难题,同时引导产业带企业抱团出海、共拓市场,着力解决永康五金企业出海过程中标准、品牌、本地服务、数智化供应链管理等环节的共性痛点。

另一方面,我市深入开展“永康五金品牌出海”行动,创新延续“永康五金品牌出海”系列境外自办展,进一步搭建永康五金海外会展平台,组织企业以永康五金“区域公共品牌抱团参展、跨海赶集”,助力企业扩容国际“朋友圈”。据统计,2024年我市共举办境外自办展7场,组织出海团组42个,收获意向订单超50亿元。

科技是第一生产力。我市始终把

科技创新摆在突出位置,强化企业科技创新主体地位,以提高科技创新“浓度”助力产业提档。过去一年,一颗颗“改革创新的种子”在丽州大地这片“创新创业热土”上落地发芽、成长壮大,结出“科创之花”。全市科技创新环境不断优化,创新活力持续增强,创新成果竞相涌现。

科技要创新,平台是关键。过去一年,我市结合产业发展现状,高标准谋划建设科创平台。长三角五金研究院、现代农机装备技术创新中心、高新技术产业研究院开展实体运作,永康五金产业创新服务综合体、强林智能林草装备研究院有效发挥作用,之江协同创新研究院、低空经济研究院加速落地,“3+3+N”科创大平台体系基本建成。各平台累计引聚科研团队15个,科研人才超200人。

与此同时,我市聚焦科创资源集聚,组织开展科技架桥活动,举办五金产品国际工业设计大赛,不断优化创新生态,提升产学研融合成效,助力更多科技成果转化成为现实生产力。

岁序更替,华章日新。开年怎么干?离不开改革创新蓄势赋能。

新的一年,我市将继续以改革增活力,以创新增动力,聚力推动五金产业攀高向新,因地制宜培育发展新质生产力,塑造经济发展新优势。

在深化科技提质赋能改革方面,我市将走好“强化科技创新和产业创新深度融合”关键路径,深入落实“315”科技创新体系建设,重点抓好机制、人才、企业、平台、项目等五个关键,围绕“提能、统筹推进”科创平台建设;围绕“提质”,着力强化企业科技创新主体地位;围绕“提级”,加快打造高质量创新孵化链条;围绕“提优”,持续构建良好创新生态,不断增强内生动力。

在深化对外开放体制机制改革方面,我市将继续锚定“让永康五金走向世界,让世界五金汇聚永康”目标,围绕“线上+线下”“境内+境外”“品牌+物流”,持续夯实全球五金国际营销网络,延伸“地瓜经济”国际循环“五金藤蔓”,聚力打造“地瓜经济”永康样本,进一步推动永康五金走向国际市场。